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aan BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

Refu Interim  -  Subsidies voor het verbinden nieuwkomers via vrijwilligerswerk

In zijn antwoord op de vragen van technische aard van de Vlaams Belang-fractie over de 
begrotingsuitvoering 2021 geeft de minister aan dat Refu Interim voor verbinding zorgt 
tussen vrijwilligers (inburgeraars en anderstalige nieuwkomers) en organisaties en 
diensten, die in contact komen met vrijwilligers die zij anders niet zouden bereiken. De 
organisatie fungeert volgens de minister hierbij als kwaliteitsbewaker en verbindende 
factor, die inzet op een persoonlijke matching, voorbereiding en begeleiding.

Refu Interim kreeg een subsidie van 213.000 euro om nieuwkomers via vrijwilligerswerk 
te verbinden met sociale, culturele en andere vrijetijdspartners. Via deze subsidie speelt 
Refu Interim in op nieuwe vragen en uitdagingen, onder meer ontstaan door de 
covidpandemie en door het nieuwe inburgeringsbeleid dat een nieuwe vierde pijler 
introduceert binnen het inburgeringstraject, aldus de minister. Er zou daarbij worden 
ingezet op inhoudelijke verdieping en geografische uitbreiding. 

1. Hoe evalueert de minister het afgelopen project van Refu Interim? Werden de 
vooropgestelde doelen bereikt en zo ja, op welke manier kan dat concreet worden 
aangetoond?

2. Hoeveel nieuwkomers werden door Refu Interim in 2022 precies via vrijwilligerswerk 
verbonden met sociale, culturele en andere vrijetijdspartners? Waar ging de 
organisatie overal te werk?

3. Zal de minister de subsidie voor dit project verlengen? Zo ja, welk budget wordt 
daarvoor vrijgemaakt? 

4. Kan de minister een overzicht geven van alle subsidies die hij in de huidige 
legislatuur al vrijmaakte voor Refu Interim? Over welke projecten gaat het precies, 
wat is/was de looptijd per project, welk budget werd per project vrijgemaakt, en wat 
zijn/waren de doelstellingen? Werden de doelstelling behaald bij de al afgelopen 
projecten? Zo niet, hoe komt dat?



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
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ANTWOORD 
op vraag nr. 107 van 4 januari 2023
van CHRIS JANSSENS

1. De functionele en financiële verantwoording van de subsidie 2022 moet ingediend 
worden tegen 28 februari 2023. Op basis daarvan wordt het project geëvalueerd.

In het aanvraagdossier van de subsidie 2023 werd een stand van zaken gegeven van 
de doelstellingen en bereikte resultaten, daaruit blijkt alvast dat de doelstellingen voor 
2022 behaald zijn.

2. 862 nieuwkomers werden verbonden met sociale, culturele en andere vrijetijdspartners. 

Refu Interim heeft een werking uitgebouwd in Gent, Oostende, Brugge, regio Kortrijk 
(Kortrijk, Harelbeke, Wervik, Menen, Wevelgem), Leuven, Lokeren en Sint-Niklaas.

3. De subsidie werd bij Besluit van de Vlaamse Regering van 23 december 2022 verlengd 
tot 31 december 2024. De subsidie voor 2023 bedraagt 245.000 euro.

4. Aan Refu Interim werden deze legislatuur geen andere subsidies toegekend dan deze 
voor het project ‘Refu interim verdiept en verbreedt’. 


